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seguire e la indichi sempre chiaramente alla 
Camera. Non spetta alle Commissioni vario-
pinte di prendere le iniziative. {Rumori). 

Spetta al G-overno. Alla Camera il compito 
di giudicare l'indirizzo generale e le singole 
proposte. Se volere è potere, il potere im-
plica anche il dovere di volere, e di volere 
fortemente. (Benissimo! — Vive approvazioni — 

Applausi al centro e a destra). 

Coinonicazioai della Presidenza 
{Trasporto funebre del deputato Bosdari). 

President e . Annunzio alla Camera che il 
trasporto funebre del collega Bosdari avrà 
luogo domani alle ore 13. 

Procedo al sorteggio della Comnfissione 
che dovrà rappresentare la Camera a quei 
funerali. 

{Fa il sorteggio). 

La Commissione risulta composta degli 
onorevoli Scotti, Falcioni, Massimini, Berga-
maschi, Broccoli, Cocuzza, Gianolio, Tedesco 
e Sacchi. 

Interrogazioni e interpellanze. 

President e. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande d'interrogazione 
e d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

Luci ¡ero, 'segretario, legge: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica 
per sapere se e per quali ragioni abbia au-
torizzato la fabbriceria di Melegnano a ven-
dere ad un privato un quadro di Ambrogio 
Borgognoni. 

« Fradeletto. » 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro di agricoltura e com-

mercio, circa la utilità d'imitare la legisla-

zione svizzera nel rendere obbligatoria la 

solforazione e la irrorazione. alle viti per 

prevenire la peronospora e Voidium. 

« Vischi. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sui prov-
vedimenti che intende prendere sia in linea 
di urgenza, sia per l'avvenire, di fronte ai 
danni prodotti dallo straripamento del tor-
rente Esse, nelle terre di Val di Chiana al-

lagando vastissime zone in quel di Cortona, 
Castiglione Fiorentino, Fo-iano, Lucigna.no e 
Marciano, danni lungamente preveduti e contro 
i quali sempre inutilmente sin qui è stato 
da quelle popolazioni reclamato. 

« Cesaroni. » 

I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulle cause 
che originarono la rovina dei muri del Te-
vere; e chiede se egli intenda di provvedere 
al deplorato sconcio dello interramento par-
ziale della riva sinistra del Tevere urbano. 

« Mazza. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulle 
cause del disastro avvenuto nel Lungotevere 
dell'Anguillara. 

« Guerci. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della guerra per sapere se 
stima corretta e legale la condotta di un uf-
ficiale superiore dei carabinieri, che ha scritto 
una lettera, pubblicata dai giornali, per smen-
tire la testimonianza giurata di un suo su-
balterno. 

« Carlo Del Balzo. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole presidente del Consiglio e ministro 
dell'interno, per sapere se sia vero che il 
ministro, in tale sua qualità, sia stato citato 
davanti il magistrato per mancato sussidio, 
determinato da cause personali, ad un gior-
nale romano. 

« Aprile. » 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare l'ono-
revole ministro dell'interno, per apprendere 
se risponda ad istruzioni governative la mas-
sima affermata teste a Milano da un ispet-
tore di P. S. in un Comizio relativo alle 
spedizioni cinesi, per la quale nelle pubbliche 
riunioni non hanno facoltà di prendere la 
parola se non gli oratori designati dalla 
Questura. 

« Turati, Bissolati, Federici, 
Ciccotti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dell'interno sull'intervento della Po-

lizia ad una riunione privata in Mirandola. 

I « Agnini. » 


